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ВСТУП 

 

З 2018 року заклади загальної середньої освіти розпочали роботу за 

новим Державним стандартом початкової освіти [56], що побудований на 

засадах компетентнісного й особистісно орієнтованого підходів. У документі 

окреслено мету навчання математики, що полягає у формуванні в молодших 

школярів математичної та інших ключових компетентностей. Формування 

математичної компетентності учнів початкових класів є пріоритетним 

принципом навчання математики та зумовлює врахування освітніх інновацій.  

Модернізація освітнього процесу передбачає запровадження 

мультимедійних технологій, що актуалізує проблему їх використання і на 

уроках математики в початкових класах. Мультимедійні технології є 

ефективним засобом реалізації принципів наочності, доступності, 

систематичності та послідовності, науковості, адже сприяють підвищенню 

інтересу до навчання, формуванню ключових компетентностей молодшого 

школяра. 

Авторський погляд на питання теорії і практики впровадження 

компетентнісного підходу в українську початкову математичну освіту 

обґрунтувала С. Скворцова. Різні аспекти розвитку складників математичної 

компетентності учнів початкової школи схарактеризували науковці 

Я. Гаєвець, С. Скворцова, Н.  Листопад, О. Онопрієнко та інші.  

Проблему впровадження мультимедійних засобів в освіту розглянуто в 

працях вітчизняних і зарубіжних науковців. Результати дослідження, 

пов’язані з використанням мультимедійних засобів навчання у закладах 

загальної середньої освіти, знаходимо у працях В. Бикова, Ю. Жука, 

С. Іванової, О. Пінчук, О. Соколюк та інших дослідників. Опис практичного 

досвіду застосування мультимедійних засобів у початковій школі з різних 

дисциплін вивчали В. Андрієвська, Ю. Громова, О. Литвиненко, І. Мураля, 

Н. Олефіренко, О. Чупріна, Л. Югова та ін. 
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Особливості застосування мультимедійних технологій під час навчання 

математики в закладах загальної середньої освіти з’ясовано в працях 

М. Борисенко, К. Власенко Д. Васильєвої, Л. Грамбовської, О. Яковчук, 

Т. Дубової, В. Кондратової, Н  Куліченко, В. Пархоменко, О. Онопрієнко, 

О. Скафи, С. Скворцової, О. Тутової, Л. Югової та ін.  

Мультимедійний супровід навчання витлумачений вченими як 

потужний засіб інтенсифікації освітнього процесу й активізації навчально-

пізнавальної діяльності учнів під час опанування математики у закладах 

загальної середньої освіти.  

Н. Олексюк зазначає, що «використання мультимедійних засобів є 

необхідною освітньою технологією завдяки її інноваційності, цікавості та 

гнучкості» [32]. 

В. Андрієвська доводить, що знання вчителем видів мультимедійних 

технологій дозволяє педагогічно обґрунтовано використовувати дидактичні 

можливості мультимедіа у початковій ланці освіти [1].  

Впровадження мультимедійних технологій в освітній процес закладів 

загальної середньої освіти піднімає навчання на якісно новий рівень за 

рахунок використання в мультимедіа-ресурсах різних способів подання 

інформації (високоякісна графіка й анімація, відео- і звуковий супровід 

текстів), проте й досі залишається на дискутивно-експериментальному рівні.  

Актуальність обрання теми дослідження зумовлена суперечностями 

між:  

– традиційним уявленням про способи навчання математики і запитами 

сучасного суспільства, які можна задовольнити шляхом оптимального 

поєднання ресурсів традиційної методики та засобів мультимедіа в 

освітньому процесі закладів загальної середньої освіти;  

– необхідністю вдосконалення математичної компетентності учнів 

початкових класів відповідно до соціального замовлення та недостатнім 

рівнем її сформованості;  
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– наявністю потужного освітнього потенціалу інформаційних ресурсів, 

напрацьованої теоретичної бази з проблеми застосування мультимедійних 

технологій в освіті і недостатнім використанням учителями початкових 

класів мультимедійного супроводу навчання математики учнів 1 – 4 класів;  

– можливостями застосування мультимедійних технологій під час 

формування математичної компетентності молодшого школяра та наявним 

підходом багатьох учителів до використання мультимедійного супроводу в 

освітньому процесі.  

Узагальнюючи теоретичний і практичний доробок вчених щодо 

формування математичної компетентності молодших школярів, зазначаємо, 

що потребують додаткового узагальнення питання формування математичної 

компетентності учнів початкових класів засобами мультимедійних 

технологій. Це й зумовило необхідність подальшого розвитку теоретичних і 

практичних положень щодо використання мультимедійних технологій на 

уроках математики в початкових класах і вибір теми дослідження – 

«Формування математичної компетентності учнів початкових класів 

засобами мультимедійних технологій». 

Тему дипломної роботи затверджено вченою радою педагогічного 

факультету Кам’янець-Подільського національного університету імені 

І. Огієнка (протокол №12 від 26 жовтня 2021 р.). 

Об’єкт дослідження – процес навчання математики учнів початкових 

класів. 

Предмет дослідження – мультимедійне методичне забезпечення 

формування математичної компетентності молодшого школяра на уроках 

математики. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити мультимедійно орієнтовану методику формування математичної 

компетентності молодших школярів на уроках математики. 

Відповідно до поставленої мети визначено такі завдання дослідження: 
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1. Висвітлити суть та структуру математичної компетентності 

молодшого школяра.  

2. Визначити психолого-педагогічні передумови формування 

математичної компетентності учнів початкових класів із застосуванням 

мультимедійних технологій. 

3. Охарактеризувати сутність та види мультимедійних технологій. 

4. Розкрити методику проведення уроків математики з мультимедійною 

підтримкою. 

5. Підготувати методичні рекомендації щодо створення та 

використання на уроках математики мультимедійних презентацій та онлайн-

тренажерів платформи Learning.ua. 

6. Експериментально перевірити ефективність запропонованої 

методики на уроках математики у 3 класі. 

Гіпотеза дослідження: процес формування математичної 

компетентності молодших школярів буде більш ефективним, якщо розробити 

і запровадити у практику роботи початкової школи відповідну методику 

проведення уроків математики з мультимедійним супроводом, що 

ґрунтується на використанні мультимедійних презентацій та онлайн-

тренажерів навчальної платформи Learning.ua. 

Для розв’язання окреслених завдань використано такі методи 

дослідження:  

– теоретичні: аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури 

для визначення теоретико-методичних засад дослідження; синтез й 

узагальнення наукових положень з обраної проблеми, що вможливлюють 

організацію процесу формування математичної компетентності молодших 

школярів з використанням мультимедійних технологій;  

– емпіричні: спостереження за освітнім процесом у початкових класах 

на уроках математики для отримання первинної інформації; бесіди, 

анкетування, контрольні роботи для визначення рівнів сформованості 

математичної компетентності учнів початкових класів; педагогічний 
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експеримент (констатувальний, формувальний, контрольний) для перевірки 

ефективності експериментальної методики;  

– статистичні: кількісний і якісний аналіз експериментальних даних, 

порівняльна характеристика результатів експериментального дослідження. 

Теоретичне значення дипломної роботи полягає в тому, що:  

• з’ясовано й уточнено зміст і характеристику базових понять 

дослідження «математична компетентність молодшого школяра», «процес 

формування математичної компетентності молодшого школяра», 

«мультимедійні технології».  

• розкрито психолого-педагогічні передумови формування 

математичної компетентності учнів початкових класів із застосуванням 

мультимедійних технологій; 

• визначено рівні, критерії і показники сформованості математичної 

компетентності молодших школярів на уроках математики; 

• розроблено методику проведення уроків математики з 

мультимедійним супроводом та методичні рекомендації щодо створення та 

використання мультимедійних презентацій та онлайн-тренажерів на уроках 

математики; 

• подальшого розвитку набула теорія і методика формування 

математичної компетентності молодших школярів із використанням 

мультимедійних засобів. 

Практичне значення дослідження полягає в можливості 

використання матеріалів магістерського дослідження в освітньому процесі 

закладів загальної середньої освіти. Сформульовані в роботі положення, 

висновки можуть бути використані для вдосконалення змісту програм, 

підручників, посібників з математики в початкових класах, розроблення 

навчально-методичних комплексів для учнів та вчителів; на заняттях з 

методики навчання математичної освітньої галузі в початковій школі, під час 

проведення спецкурсів і спецсемінарів, різних видів педагогічної практики.  
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Апробація результатів дослідження. Основні положення, результати 

дослідження обговорювалися під час виступів на засіданнях кафедри теорії 

та методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені І. Огієнка (2021-2022, 2022-2023 н. рр.) і 12 конференціях: 

V Всеукраїнська науково-практична конференція «Інновації в початковій 

освіті: проблеми, перспективи, відповіді на виклики сьогодення» (3-4 березня 

2022 р., Полтава) – «Формування обчислювальних навичок здобувачів 

початкової освіти засобами медійних технологій»; V Всеукраїнська науково-

практична конференція «Українська та іноземні мови в початкових класах: 

актуальні проблеми й інноваційні технології навчання в умовах НУШ» (18-19 

березня 2022 р., Кам’янець-Подільський) – «Формування комунікативної 

компетентності молодших школярів на уроках математики засобами 

мультимедійних технологій», Всеукраїнська студентська науково-практична 

конференція «Інноваційна освітня діяльність: пріоритети розвитку сучасного 

здобувача освіти» (12 травня 2022 р., м. Кам’янець-Подільський) – «Вивчення 

нумерації чисел в межах сотні засобами медійних технологій на уроках 

математики в початковій школі»; XІХ студентська науково-практична 

конференція «Актуальні питання культури мовлення» (22 лютого 2022 р., 

Вінниця) – «Формування культури математичного мовлення молодших 

школярів у сучасних реаліях онлайн-навчання»; Міжнародна науково-

практична конференція «Актуальні питання науки, освіти і суспільства в 

Україні та світі» (Полтава, 30 березня 2022 р.) – «Роль мультимедійних 

технологій у навчанні математики здобувачів початкової освіти»; V 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Українська та іноземні мови 

в початкових класах: актуальні проблеми й інноваційні технології навчання в 

умовах НУШ» (Кам’янець-Подільський, 18-19 березня 2022 р.) – 

«Формування комунікативної компетентності молодших школярів на уроках 

математики засобами мультимедійних технологій»; Наукова конференція 

студентів і магістрантів КПНУ за підсумками НДР у 2021-2022 н. р. – 

«Особливості використання мультимедійних технологій на уроках 
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математики в початковій школі»; VІІІ Міжнародна науково-практична 

конференція «Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової 

освіти» (13 – 14 квітня 2022 р., Кам’янець-Подільський) – «Використання 

медійних технологій у навчанні математики дітей дошкільного та 

молодшого шкільного віку»; Всеукраїнська науково-практична інтернет-

конференція «Актуальні проблеми модернізації професійно-педагогічної 

освіти в контексті євроінтеграційних процесів» (Рівненський державний 

гуманітарний університет, 27-28 квітня 2022 р.) – «Роль медійних технологій 

у навчанні математики здобувачів початкової освіти»; ІІ Всеукраїнська 

студентська науково-практична конференція «Нова українська школа в дії: 

Актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку» (Рівненський 

державний гуманітарний університет, 18 травня 2022 р.) – «Умови 

ефективного використання мультимедійних технологій на уроках 

математики в початковій школі»; Всеукраїнська науково-практична 

конференція «Роль і місце мистецької педагогіки у формуванні сучасної 

особистості» (Кам’янець-Подільський національний університет, 18-19 

травня 2022 р.) – «Роль медіатехнологій  у освітньому процесі Нової 

української школи»; VІ Міжнародна науково-практична Інтернет-

конференція «Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога 

в контексті наступності дошкільної та початкової освіти» (Вінницький 

державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського, 06-07 

липня 2022 р.) – «Психологічно комфортне інформаційно-освітнє 

середовище як одна з умов ефективного використання мультимедійних 

технологій на уроках математики в початковій школі».  

Публікації. Основний зміст дипломної роботи відображено у 2 

публікаціях:  

1) Мудряк К. М. Роль мультимедійних технологій у навчанні 

математики здобувачів початкової освіти. Актуальні питання науки, освіти і 

суспільства в Україні та світі : збірник тез доповідей міжнародної науково-
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практичної конференції (Полтава, 30 березня 2022 р.). Полтава: ЦФЕНД, 

2022. С. 18-19.  

2) Московчук Л. М., Мудряк К. М. Умови ефективного використання 

мультимедійних технологій на уроках математики в початковій школі. 

Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи : збірник 

наукових праць. Кам’янець-Подільський національний університет імені 

Івана Огієнка, педагогічний факультет, кафедра теорії та методик початкової 

освіти; редкол.: Н. В. Бахмат, Н. В. Гудима, О. В. Ковальчук. Кам’янець-

Подільський : Видавець Ковальчук О. В., 2022. Випуск 6. С. 33-36. 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, шести підрозділів, висновків, списку використаних джерел (67 

найменувань) і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерському дослідженні запропоновано теоретичне узагальнення 

наукової проблеми, пов’язаної з формуванням математичної компетентності 

учнів початкових класів засобами мультимедійних технологій. Результати 

теоретичного дослідження та педагогічного експерименту послугували 

підставою для низки висновків: 

1. Встановлено, що математична компетентність молодшого школяра – 

набута характеристика особистості, яка має позитивне ставлення до вивчення 

математики, розуміє її роль у житті людини та суспільства загалом, володіє 

програмовими математичними знаннями, вміннями, навичками та способами 

діяльності, логічністю і критичністю мислення, адекватною самооцінкою, 

здатна до правильного розв’язання навчальних і практичних задач. Процес 

формування математичної компетентності учня початкових класів 

передбачає розвиток таких її компонентів, як ціннісно-мотиваційного, 

загальнокультурного, навчально-пізнавального, інформаційного, 

комунікативного, світоглядного. Ключовими серед складників математичної 

компетентності молодшого школяра є мотиваційний, когнітивний, 

діяльнісний та рефлексивний.  

2. Застосування мультимедійних технологій на уроці математики 

сприяє виникненню потреби в математичних знаннях і математичній 

діяльності, створенню позитивного ставлення до математики, організації 

діяльності, за якої формується пізнавальна активність, стійка увага, навички 

самоконтролю, полегшується запам’ятовування матеріалу через забезпечення 

емоційної привабливості навчання; наявності нового, як у змісті виучуваного, 

так і в самому підході до його розгляду; оптимальної системи практико-

орієнтованих завдань відповідно програмовому матеріалу; усвідомлення 

дитиною змісту і значення матеріалу з математики. Мультимедійні технології 

виступають стимулятором навчально-пізнавальної діяльності учнів 
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початкових класів та викликають емоції радості, натхнення та задоволення 

від процесу учіння. 

3. Мультимедійні технології – інформаційні технології, які 

забезпечують синтез різноманітних видів інформації (аудіальної, візуальної 

тощо) у програмних інструментах та уможливлюють активацію усіх каналів 

сприйняття (зорового, слухового, емоційного тощо). До мультимедійних 

технологій навчального призначення, що використовуються у закладі 

загальної середньої освіти, входять мультимедійні презентації, слайд-шоу, 

віртуальний тур, мультимедіа-видання, мультимедіа-тренажери, 

мультимедіа-навчальні ігри, мультимедійні навчальні фільми та 

відеодемонстрації, навчальні мультимедіа-системи, мультимедійні Internet-

ресурси та інші. 

Арсенал дидактичних можливостей мультимедійних технологій досить 

великий: урізноманітнюють форми подання інформації, навчальні завдання, 

забезпечують зворотний зв’язок, мають широкі можливості для діалогізації, 

індивідуалізації процесу навчання, розширення поля самостійності; 

застосування ігрових прийомів; активізації навчальної роботи учнів, 

посилення їх ролі як суб’єкта учбової діяльності; посилення мотивації 

навчання. 

4. Уроки математики з мультимедійною підтримкою – комбіновані 

уроки класичної структури, що передбачають використання мультимедіа-

презентацій, мультимедіа-тренажерів, мультимедіа-тестування тощо на 

відповідних етапах. Мультимедійні технології навчання є універсальними, 

оскільки можуть бути використані на різних етапах уроку: під час мотивації 

як постановка проблеми перед вивченням нового матеріалу;  у поясненні 

нового матеріалу як ілюстрації; під час закріплення та узагальнення знань; 

 для контролю знань. 

5. Мультимедіа-презентації є одним з найбільш поширених засобів 

унаочнення навчального матеріалу з високим ступенем інформативності за 

рахунок наявності тексту, графіки, анімації, відео та звуку, що надають 
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можливість здійснювати віртуальну взаємодію учнів з об’єктами або 

процесами пізнання. Мультимедійна навчальна презентація повинна бути 

чіткою, лаконічною, доступною учням початкових класів, композиційно 

цілісною, відповідати вимогам щодо створення, оформлення, демонстрації та 

змісту.Значні можливості з використання інтерактивних вправ для 

моніторингу поступу молодших школярів у оволодінні певним поняттям чи 

способом дії мають онлайн-тренажери освітньої онлайн-платформи 

learning.ua. Їх використання на уроках математики доцільне на етапі 

закріплення та формування умінь та навичок здобувачів початкової освіти.  

6. Експериментальна перевірка ефективності запропонованої 

мультимедійно орієнтованої методики навчання математики молодших 

школярів підтвердила її дієвість щодо формування математичної 

компетентності учнів початкових класів завдяки проведенню уроків 

математики з використанням мультимедіа-презентацій та онлайн-тренажерів 

освітньої онлайн-платформи Learning.ua. Це засвідчує статистично позитивна 

динаміка росту рівнів сформованості математичної компетентності 

експериментальної групи, де навчання організоване за авторською 

методикою. 

Для забезпечення ефективності використання мультимедіа-технологій у 

навчанні математики молодших школярів потрібно також зазначити, що 

мультимедійні технології – лише допоміжний засіб навчання, а не самоціль, не 

можна ігнорувати традиційні методи і засоби навчання та не варто зловживати 

мультимедійними засобами. 

Проведене дослідження не вичерпує усіх аспектів проблеми формування 

математичної компетентності молодших школярів засобами мультимедійних 

технологій, оскільки неможливо однозначно виявити явний вплив 

експериментального фактора на якість навчальних досягнень учнів 3 класу з 

математики через невисоку вибірку і незначний термін експерименту. 

Перспективи подальших досліджень ми бачимо у продовженні 

експериментальної діяльності з обраного напряму. 
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